
 

 

 

第１５３回 

岩 手 朝 日 テ レ ビ 放 送 番 組 審 議 会                   

議  事  録 

（平成２３年１１月） 

 

 

 

 

２０１１.１１.２４ 

 

株式会社 岩手朝日テレビ



第１５３回 放送番組審議会議事録 
 

 

１．開催日時    平成 ２３年 １１月２４日（木）１１時～ 

 

２．開催場所    岩手朝日テレビ ３階 会議室 

          

３．委員の出席  

 

委員総数  ７名 

 

出席委員数 ５名 

 

委 員 長       増 子  義 孝 

副委員長       村 田   久 

委  員       小田島  利 昭 

委  員       笠 川  さゆり 

委  員       そのだ  つくし 

 

欠席委員数 ２名 

         

委  員       弭 間  俊  則 

委  員       田 口  幸 雄 

 

 

            

 

会社側出席者名 

        代表取締役社長    富 永 健 治 

専務取締役      辻   一  成 

取締役        小 林 直 紀 

取締役        長 生 正 広 

報道制作局長     佐々木  貴 

報道制作局部長    鈴 木  敦 

報道制作課長     齋 藤  恵 

編成業務局長兼放送番組審議会事務局長 

     落 合  成 範 

番組審議会事務局   佐 藤  清 一 



４．議 題 

  

（１）合評番組 

 「いいコト！｣ 

        

（２）１２月単発番組及び１１月の視聴率について 

（３）次回審議会 

   開 催 日：平成２４年１月２６日(木)１６時～ 

        ホテルメトロポリタン盛岡ニューウィング 

   合評課題：「馬とともに挑む～南部曲り家 60 年ぶりのコメ作り～」 

   放送日時 12 月 4 日（日）16 時 30 分～17 時 25 分 

  

 

５．概   要 

 

＊ 富永社長より民放連会長が岩手県を視察した件、報告があった。 

 

＊ 工藤、花崎の両カメラマンが 2011 年度 3 月ＡＮＮ月間賞を獲得した。 

 

＊ 第 49 回ギャラクシー賞の上期・テレビ部門にて「続・命てんでんこ～津波

と歩んだ人生」の入賞が決まった。 

 

＊ バーチャル（スタジオ）の活用を工夫し、他局との差別を図ると良い。 

 

＊ 番組の前半に地域のイベントや情報を放送すべきである。 

 

＊ 番組プレゼントの多さに驚いた。 

 

＊ 天気予報はもう少し工夫してほしい。 

 

＊ アナウンサー2 人とも爽やかで情報系にふさわしい。 

 

＊ バックの音楽が大きく、会話が聞き取れない場面もあった。 

 

 



６．議事の内容 

 

落合事務局長  それでは、只今より、第１５３回岩手朝日テレビ放送番組

審議会を始めます。 

それでは、増子委員長、議事をお願いいたします。 

 

増子委員長  それでは富永社長、一言お願いします。 

 

富永社長     本日もお忙しい中お集まりいただきましてありがとうござ

います。 

         先週の月曜日に民放連会長他役員が岩手県を視察されまし

た。岩手県では約９０００世帯、仮設住宅では２４９世帯で

地上デジタル放送を見ることができず、衛星セーフティネッ

トで見ているのが現状です。年度内で対応できるよう取り組

んでおりますが、見ることができない世帯では衛星で受信し

て見 るよう対応しているところでございます。 

宮古大津波を撮影した工藤カメラマン、花崎カメラマンが

２０１１年度３月ＡＮＮ月間賞を獲得いたしました。また第

７回ＡＮＮ映像大賞ストレートニュース部門賞を工藤カメラ

マンが受賞致しました。第１０回ＡＮＮアナウンサー賞では

山田理が賞を受賞致しました。２５日に他２名の中から最優

秀賞が決まります。第４９回ギャラクシー賞上期・テレビ部

門では「３．１１を忘れない 続・命てんでんこ～津波と歩ん

だ人生」が入賞しました。 

 

小田島委員    今回獲得した賞は以前からあったのですか。 

 

富永社長     震災関連の番組が多く制作され、受賞数は今までより多か

ったと思います。制作力はかなりレベルアップしていると思

います。 

 

増子委員長    他に何かご質問等ございませんか？ 

        ないようですので、視聴率と単発番組についてお願いします。 

 

落合事務局長   １２月単発についてですが、１２月４日の「馬とともに挑

む～南部曲り屋６０年ぶりのコメ作り～」はＩＡＴ制作番組で、

次回の合評課題としております。２４日・２５日には「Ｖドリ

ーム全国大会」を放送します。２９日には「ＩＡＴスーパーＪ

チャンネル」の年末スペシャルをお届けします。 

視聴率は、ゴールデンとプライムが若干苦戦しており、前年

よりも数字を落としていますが、それ以外の時間帯が良かった

ため、全日では０．２％プラスとなっています。 



 

増子委員長    ありがとうございました。何かご質問などございませんか。 

        なければ合評課題に移ります。 

 

小田島委員   「いいコト！」（土曜日朝９時３０分から放送）は良い時間帯

だと思います。 

スタート部分はさわやかな印象で、ラーメンの特集も良かっ

たと思います。ただ、他の局でも同じ時間帯でいろいろな情報

番組を放送していますので、何か特徴をもたらせないと視聴率

が取れないと思います。他局とはここが違う！という工夫がな

いとダメですね。「バーチャル」を利用してほかの局とは違いを

見せてうまく放送すれば良い番組ができると思います。 

前半に地域の予定を持っていってはどうでしょうか。行事の

昨年の映像を流してみたり、それに絡めて天気予報もＭＩＸさ

せて放送すれば興味深く見ると思いますよ。 

 

笠川委員     同じ時間帯でＩＢＣさんは「じゃじゃじゃＴＶ」を放送し

ていますが、グルメやイベント情報等で似た感じの番組ですね。

こうなると視聴者はアナウンサーの好き嫌いでチャンネルが

変わるのではないでしょうか。 

「いいコト！」は無理なトークもなく、うまくかみあってい

て、私は見やすいと思います。ちょっとびっくりしたのは、『新

米ジャー』で塚本アナウンサーの意外な一面がありましたね。 

プレゼントの多さにもビックリいたしました。後半は少し工夫

をされた方が良いと思います。 

 

そのだ委員   「バーチャル」にまだ慣れていないせいか、うまく画像が出

ていないように思いました。アナウンサーは２人とも爽やかで

中尾アナウンサーは情報系にふさわしいと思いました。塚本ア

ナウンサーの『新米ジャー』はもっとはじけて欲しいです。コ

スチュームをもう少し派手にするとかは如何でしょうか。来年

は稲作をしたり、稲を育てているところから放送するのはどう

でしょう。お天気予報はもう少し工夫があると良いですね。Ｂ

ＧＭは昔の曲が流れたりしていて良い感じです。 

        今後に期待しています。 

                   

村田副委員長   まだ慣れていないせいか、３人のおしゃべりが少々ぎこち

なくかみ合わない場面がありました。長い時間かけて放送に慣

れれば解消されてくるのかもしれませんね。２人より、３人と

いう人数は難しいけど面白くもなりますよ。 

バックの音楽はテンポが速く、音量も高くて３人の会話が

聞き取れない場面もありました。気にならない程度の静かな音



楽にしてはどうでしょうか。 

焼肉のところでは女性レポーターのお話が気になりました。

口に何か含んでお話しをするのは良くないと思います。もう少

し落ち着いてゆっくり話された方が印象が良くなりますね。下

から撮影しているところも気になりました。 

「ラーメン特集」はあまり変わり映えのない内容で新鮮さや 

驚きには薄い感じがしました。もう少し地域の特徴を出す食材 

の特集をするとか、もっと工夫が欲しいと感じます。 

もう少し内容的に工夫しないと時間内にバタバタやっている 

ようなだけの印象で終わってしまった気がします。 

 

増子委員長    テレビの制作は本当に大変ですよね。一時間の中でいろん

な内容を考えて放送しなくてはいけませんからね。ラーメン

はどこのテレビ局でも放送している内容、そんな中でもちょ

っと他とは違いを出すように制作しないと他のチャンネルに

変えられてしまいます。 

        ラーメン店はどのような基準で選んでいるのでしょうか。 

そんな中で、滝沢村の初霜のシーンは良く撮りましたね。

狐が出ていましたがたまたまいたのでしょうか。 

いわちくまつりの中継を見ましたが、すごい盛況なのです

ね。お肉も安いしあれを見れば行きたくなりますね。 

情報がたくさんあって一時間で作るのは大変でしょうが爽

やかさだけでは淡泊すぎるし、もう少し工夫を持たせた番組

の内容に今後期待したいと思います。 

 

 

報道制作斉藤  貴重なご意見をありがとうございます。 

１時間という短い時間の中でいろんな情報を入れて視聴者

に紹介していきたいと思っております。もっとわかりやすく

より丁寧な番組作りに取り組みたいと思いますので、これか

らもいろいろなご意見をよろしくお願いいたします。 

 

そのだ委員   バーチャルにゴエティーを活用しては如何ですか。子供た

ちはゴエティーが好きですので演出を考えてください。 

 

報道制作齋藤  そうですね。これからいろいろ考えていきたいと思います。 

 

小田島委員   （バーチャルは）他局にはないものですのでいろいろ活用

して欲しいですね。 

 

増子委員長   他に何かございませんか。では次回についてお願いいたし

ます。 



 

落合事務局長  次回についてご説明申し上げます。 

次回は、１２月は休会です。来年１月は２６日に開催いたし

ます。時間は新年会もございますので、１６時からホテルメ

トロポリタンニューウィングで開催いたします。よろしくお

願いいたします。 

本日は貴重なご意見をありがとうございました。 

 

増子委員長  それでは終了します。ありがとうございました。 

 

 

 

７.審議機関の答申または改善意見に対してとった措置 

ご指摘頂いた点を、今後の番組作りの参考とすることとした。 

 

８.審議機関の答申または意見の概要の公表 

 朝日新聞 11 月 26 日岩手県版に審議概要を掲載。 

系列各局に議事録を送付。 

本社受付に議事録を常備、閲覧に供す。 

インターネットホームページに掲載。 

 

９．その他の参考事項 

特になし 

 

10．配布資料 

◎  １２月単発番組編成予定表 

◎  １１月岩手地区視聴率 


